

## SESION PLENARIA DE LAS CORTES DEL REINO

### El ministro de la Gobernación expone la política sanitaria realizada por el Estado

### Respondiendo a varios ruegos, el ministro de Trabajo hace una fundamentada y cálida defensa del Seguro de Enfermedad

### Numerosos e importantes dictámenes aprobados por la Cámara

Madrid.—A las cinco en punto de la tarde comenzó la sesión plenaria de Cortes, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao. Inmediatamente se leyó la lista de procuradores, que excusaron su asistencia por diversas causas, así como las bajas de los señores Salinas Sánchez y Cerda y de García Conde. Desde una de las tribunas asiste a la sesión el ministro de Trabajo de Filipinas con el alto personal de la Legación, que antes de comenzar estuvieron en el despacho del presidente y recorrieron las distintas dependencias de la Cámara.—Cifra.

El ministro de Trabajo contesta a los ruegos formulados por don Severino Aznar, don Gumerindo García y el señor Bascac acerca del Seguro de Enfermedad y su funcionamiento. Dichos señores le preguntaban en su ruego si el seguro supone la socialización en el mal sentido de la palabra, del servicio médico o si representaba un freno para el avance de la ciencia médica o si cercenaba las libertades del enfermo y del médico, ya que no parecía asegurada la vida económica de ambos.

El señor Gilón examinó punto por punto las interrogaciones formuladas por estos procuradores y afirma que si por socialización se entiende poner un servicio en manos de los más necesitados, efectivamente el funcionamiento del Seguro de Enfermedad supone una socialización pero quitando a la palabra el sentido pernicioso que puede llevar aparejado. Expone en líneas generales la finalidad del Seguro de Enfermedad que es rescatar a la masa trabajadora de esas situaciones angustiosas en que se encuentran con los regímenes anteriores.

Se da cuenta de los ruegos formulados por distintos procuradores sobre la política sanitaria del Gobierno y el ministro de la Gobernación ocupa la tribuna para contestar a los mismos.

En el año 1942 —dice— había 3.800 camas y hoy se ha podido llegar a 20.000 camas, en breve plazo, aspirando conseguir 25.000. Habla de la política de preventorios y de colonias infantiles. En el año 1942 disponíamos de 92 dispensarios. Hoy se disponen de 96 y sigue incrementándose la creación.

### UN ASTRÓLOGO PREDICE QUE EL CONFLICTO COREANO CONDUJERA A OTRA GUERRA MUNDIAL

### En Agosto de 1951 concluirá con la victoria de EE.UU. contra el comunismo

Rángún.—El astrólogo birmano anuncia que el conflicto coreano conducirá a una guerra mundial en la que los norteamericanos triunfarán en Agosto de 1951 sobre los Ejércitos comunistas. Afirma que la guerra será total y que hasta Enero de 1951 predominarán las armas soviéticas. Birmania, añade, permanecerá neutral.—Efe.

El señor Gilón explica después cómo se encontraba el trabajador ante las causas de enfermedad, antes de la implantación del Seguro, y la compra con el sistema actual.

No voy a decir, prosigue el ministro, que el Seguro de Enfermedad haya logrado una perfección absoluta por que fue una obra concebida en meses hasta el punto de que en 30 días hubo necesidad de nombrar 10.800 médicos en toda España. Las ventajas del Seguro, son, sin embargo, muy superiores a todos los inconvenientes que el tiempo va haciendo desaparecer y puedo aseguraros que el ejercicio de la libertad

En el año 1942 —dice— había 3.800 camas y hoy se ha podido llegar a 20.000 camas, en breve plazo, aspirando conseguir 25.000. Habla de la política de preventorios y de colonias infantiles. En el año 1942 disponíamos de 92 dispensarios. Hoy se disponen de 96 y sigue incrementándose la creación.

Habla después de la lucha contra la mortalidad infantil, la lucha antipalúdica y la lucha contra la lepra.

### EL GRANDIOSO FESTIVAL A BENEFICIO DEL ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS SE CELEBRARÁ EL DÍA 30

### Como es tradicional, lo están organizando la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS

### Y alcanzará un relieve jamás conseguido

Los periodistas burgaleses tienen contraído hace años un sagrado compromiso, que les llena de orgullo y que anualmente renuevan con la mayor fe y el máximo entusiasmo. Es la organización del grandioso festival taurino que celebran a beneficio del benéfico Asilo de Ancianos Desamparados, la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS, festivo que ha calado hondamente en el alma popular burgalesa y que cada año con mayor esplendor y acogida se desarrolla en la temporada veraniega.

Un año más, por eso, la Asociación de la Prensa y DIARIO DE BURGOS abordan esta empresa, seguros de antemano de que las más calurosas asistencias han de subrayar su iniciativa y no menos convencidos de que ésta será culminada con el más rotundo de los éxitos, como en años anteriores.

De momento, anticiparemos hoy que el festival se celebrará el próximo día 30, domingo. Y que, como siempre, estará rodeado de las mayores alicientes, de carácter taurino y desde luego aureolado por ese noble pugilato de caritativos sentimientos a que Burgos se entrega en honor de esa gloriosa institución benéfica y de esos simpáticos ancianos a quien, en ese día, la ciudad entera rinde tributo de emocionado cariño y solicitud.

Basle, por hoy, el anuncio, la grata nueva, de que pronto, muy pronto, dentro de pocos días, volverá a reproducirse el magnífico espectáculo que nuestra ciudad vive alrededor de ese festivo que la Asociación de la Prensa y

## CUBA NORMALIZARA SUS RELACIONES CON ESPAÑA DENTRO DE MUY POCO TIEMPO

### El vicepresidente de aquella República llegará el día 23

### Se encuentra en Madrid el nuevo embajador egipcio

Barcelona.—El diputado cubano don Luis Caines, miembro de la comisión de Relaciones Exteriores de aquella Cámara, llegó ayer, ha comunicado a la media hora de los periodistas que el próximo 23 llegará a San Sebastián el vicepresidente de la República de Cuba, doctor don Guillermo Alonso Peñal. El señor Alonso Peñal realiza actualmente un viaje turístico por Europa y desde ayer se encuentra en Suiza. Don Luis Caines ha manifestado también que desde Barcelona ha celebrado una conferencia telefónica con el señor Alonso Peñal quien le ha confirmado su viaje a España y la llegada a San Sebastián para la indicada fecha. Asimismo expresó su impresión de que dentro de muy poco tiempo, quizás sólo de unos días, el Gobierno de Cuba restablecerá totalmente sus relaciones diplomáticas con España.—Cifra

### LEGA EL NUEVO EMBAJADOR DE EGIPTO

Madrid.—A las dos de la tarde ha llegado a Madrid, en avión, el nuevo embajador de Egipto en España Mohamed Husni Omar Bey, acompañado de su esposa y tres hijos; del encargado de Negocios, señor Eud y de su secretario particular. En la Embajada de su país en Madrid fue recibido por el alto personal de la misma y seguidamente el embajador se retiró a sus habitaciones particulares para descansar después de haber expresado su satisfacción por encontrarse en España y por los bellos paisajes que, en su recorrido, ha contemplado.—Cifra

### UN CONGRESO LUSO-ESPAÑOL

Lisboa.—Continúa con mayor actividad la organización del Congreso luso-español para el Progreso de las Ciencias, que se celebrará en el próximo mes de Octubre, patrocinado por el Ministerio de Educación Nacional y el de Asuntos Exteriores del Gobierno portugués.

La Comisión, bajo la presidencia del jefe de Estado, mariscal Carmona, está compuesta por los presidentes de las Academias de Ciencias de Lisboa, la Portuguesa de la Historia, la Junta Nacional de Educación y la Cámara Municipal de Lisboa, los rectores de las Universidades de la capital y el gobernador civil de ésta.—Anco.

### AURORA BAUTISTA IRA A MEXICO

México.—Ha sido confirmada la noticia de que la actriz española Aurora Bautista vendrá a México a rodar una película en la que protagonizará a la Emperatriz Carlota de México, que se volvió loca al derrumbarse el efímero Imperio de su esposo Maximiliano y ser éste fusilado.

Existe gran entusiasmo entre los cineófilos por ver a la triunfadora de "Luz de Amor" y "Pequeñeces", que han batido todos los récords en las taquillas de los cines mejicanos. En México se considera a Aurora Bautista como la mejor actriz dramática española.—Anco.

### EL "JUAN SEBASTIAN ELCANO" LLEGA A MARIN

Marin.—Como estaba previsto ha entrado en este puerto procedente de Dublín el buque-escuela "Juan Sebastián Elcano" que al mando del comandante don Alvaro de Urzúa, ha hecho el cruce de instrucción con la promoción 38 del Cuerpo General y la cuarta de máquinas. El barco fue recibido en el puerto por el comandante de la Escuela y los alumnos.—Cifra.

## S. E. EL JEFE DEL ESTADO RECIBE A UN REPRESENTANTE PERSONAL DEL PRESIDENTE DE FILIPINAS

### También fué visitado por varias personalidades extranjeras y una comisión de la promoción artillera de 1925

### Audiencias del Caudillo en el palacio de El Pardo

Madrid.—Su Excelencia el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el palacio de El Pardo la siguiente audiencia militar:

Don Carlos Asensio Cabanillas, teniente general; don Miguel Rodrigo Martínez, general de División; don Ramiro Fernández de la Mora y Azuza, consejero togado; don Mariano Lamba, Masera, general de brigada, de Infantería; don Angel Suances de la Torre, general de brigada de Infantería; don Enrique Palacios Ruiz de Almodovar, general de brigada del Arma de Aviación; don Fernando Sartorius y Diaz de Mendoza, capitán de navío de la escala complementaria; don José Jiménez Cantón, coronel del Arma de tropas de Aviación; don Juan Castell de Santiago, coronel médico; don José de la Mota Ravel, teniente coronel de Caballería; comisión del Cuerpo de Sanidad Militar, presidida por el inspector médico de Sanidad Militar, don Jacinto Ochoa González; representación de la promoción que salió de la Academia de Artillería el año 1925, presidida por el teniente coronel de Ingenieros don Pedro Huerta - Mendicosa Larraga.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo los siguientes señores: Congreso Internacional del Notariado Latino, presidido por don Eduardo López Balop, director general de Registros y del Notariado; don Rafael Nuñez Lago, vicepresidente de dicho Congreso; senador Sr. Avelina, representante personal del presidente de la República de Filipinas; don José Rodríguez Bellón, arzobispo de Arequipa; don Pedro Rúa, ex-embajador de la República Argentina en España; Mr. Floyd B. Ojama, presidente de "Atlas Corporation", acompañado de su esposa Jacqueline Cochran; don José Sirvent, gerente del Instituto Nacional de Industria; don Luis Merino Morodinski, registrador del Tribunal Supremo; representación del Consejo de Administración de la Compañía Transatlántica, presidido por el Conde de Ruiseñada; don Luis Auger, director general de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre y vicepresidente de la fundación "Generalísimo Franco"; don Gabriel Ibarra; don Angel Ortuño Muñoz, delegado provincial de Sindicatos de Venezuela y don Eduardo Torroja.

### SALEN NUEVAS FUERZAS DE EE. UU. PARA COREA

### Las líneas norteamericanas han sido retiradas hasta el río Kum

Washington.—De fuente informada se afirma que el Pakistán ha ofrecido sus fuerzas terrestres para ayudar a Estados Unidos en su acción en Corea. RETIRADA A LA LINEA DEL RIO KUM. En una base norteamericana en Corea.—Las tropas norteamericanas han cesado en su retirada de Chochiwon, once kilómetros al Norte de la línea de defensa del río Kum. El frente está inactivo y se piensa que los nortistas están reorganizándose para reanudar su ataque.

### ENVIO DE FUERZAS

San Diego.—Unidades de asalto de la 1.ª División de Infantería de Marina, han partido a bordo de buques de desembarco. Se unirán con otros transportes en cierto punto del Pacífico para continuar juntos a través del Océano.—Efe.

### REHABILITACION DE BOMBARDEROS

Long Beach (California).—Bombarderos B-26, de las fuerzas aéreas de los Estados Unidos, que han estado almacenados por algún tiempo, han sido sacados precipitadamente de las bases, para ser completamente reparados y transportados al frente de batalla de Corea.

### COMUNICADO COMUNISTA

Tokio.—La emisora comunista coreana de Pyongyang ha transmitido una parte anunciando que las fuerzas comunistas continúan su avance, después de haber rechazado la contraofensiva de los norteamericanos y coreanos del Sur.

El comunicado dice que los nortistas "aniquilaron" a las unidades que se retiraban al Sur de Chonan. También dice que los rojos conquistaron Chochiwon y Tagyang.—Efe.

### LA PRIMERA CONDECORACION YANKI CONCEDIDA POR LA GUERRA DE COREA

Tokio.—Ha sido otorgada la primera condecoración como consecuencia de la guerra de Corea. El general Mac Arthur ha dispuesto la concesión de la medalla de la "Orden de Servicios Distinguidos" al coronel Robert R. Martin, de Toledo (Ohio) que murió el pasado día 8, mientras dirigía un ataque con bombas cohetes y granadas contra los tanques de la Infantería comunista coreana, a una distancia de diez a veinte metros. Martin murió al atacar él solo a un tanque enemigo a una distancia de 15 metros.—Efe.

### RETIRADA HASTA EL RIO KUM

Tokio.—El general Douglas MacArthur informa en un comunicado que las fuerzas norteamericanas se han retirado hasta el río Kum.—Efe.

### CHUCHIWON, EVACUADA

Frente de Corea.—Un ataque de flanco de los comunistas ha obligado a las tropas norteamericanas a retirarse de Chuchiwon en la mañana del miércoles. Los rojos atacaron a lo largo del territorio y por los dos flancos, y los

### CAMPAÑA PARA LA PRESTACION DE UN CUARTO DE HORA DE TRABAJO CUYO IMPORTE SE DEDICARA A LA CONSTRUCCION DE SANATORIOS PARA PRODUCTORES

Madrid.—Como el pasado año, se ha iniciado una campaña en favor de la prestación de un cuarto de hora de trabajo por cada obrero. Este año se proponen los patrocinadores de esta idea, la creación de un sanatorio para enfermedades óseas, que se montará en la provincia de Santander; otro, para enfermedades infantiles, enclavado en la provincia de Alava, y un tercero para enfermedades pulmonares, cuya situación geográfica aun no se ha determinado.—Cifra

## BRASIL - ESPAÑA HOY, EN RIO JANEIRO

### Las localidades del Estadio de Maracanã han quedado ya completamente agotadas

### Reaparecerá Panizo y Asensi sustituirá a Alonso

(Información en tercera página)

## EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS TIENE MATIZ IZQUIERDISTA

### Huelga general en Charleroi contra la vuelta del Rey belga

Roma.—El primer ministro Alcide De Gasperi ha advertido a la "quinta columna" comunista de Italia que el Gobierno está decidido a que se respeten las Leyes, a toda costa. "La quinta columna organizada —dijo en el Parlamento— está tratando de perturbar el orden del Estado, en un momento de crisis".

"Puedo creer —añadió— que los italianos no quieren pelear contra Rusia, o contra este o aquel Estado, pero que no digan que no lucharán jamás, en ningún caso, contra la Unión Soviética. Eso significaría que no irían a la guerra aun cuando Italia sea atacada. Su

pango que a Stalin le parecerá extraño que en Italia, los hombres jóvenes no quieran luchar por su propio país. Me imagino que si dijieran eso en Rusia serían enviados a Siberia".—Efe

### HUELGA GENERAL EN LA ZONA DE CHARLEROI

Bruselas.—La huelga es general en la zona de Charleroi, sin que dejen de estar afectados por ella los servicios públicos. Se celebran a van a celebrarse numerosas reuniones antilepidistas, pero hasta ahora no se han registrado incidentes.—Efe

### HA SIDO COMPLETADA YA LA LISTA DEL GOBIERNO FRANCÉS

París.—Henri Plevin ha presentado al Presidente Vincent Auriol la lista de sus colaboradores, en la que figuran cinco socialistas. Queuille asume la cartera de Interior y un vicepresidente y Schuman la de Asuntos Exteriores. Este Gobierno el XV de la IV República francesa, tiene marcada tendencia izquierdista. Desde febrero de 1949 no habían participado los socialistas en ningún Gabinete francés.—Efe.

### LA UNICA SORPRESA

París.—La única sorpresa de la composición del nuevo Gobierno es la ausencia del mismo de Georges Bidault, a quien Plevin ofreció una de las vicepresidencias. Al parecer, el jefe republicano popular la rechazó pretextando el agotamiento que le han producido nueve meses de intensa labor al frente del Gabinete, pero se cree que la razón principal de la actitud de Bidault sea la falta de conformidad con ciertos aspectos de la política del nuevo presidente. Este piensa presentar su Gobierno a la Asamblea en la mañana del jueves.—Efe.

## Se mantendrá la baja en el mercado patatero

### Este año se ha logrado una gran cosecha

### Declaraciones de un técnico sindical

Madrid.—La orden conjunta de los Ministerios de Agricultura e Industria y Comercio de fecha 24 de Marzo, por la que se anunció que a partir del mes de Abril quedaba la patata en libertad de precio, ha sido admirablemente acogida por el público consumidor de toda España, ha dicho a un redactor de la Agencia Cifra don Vicente Dols, técnico de la patata, del Sindicato de frutos y productos hortícolas.

"Buena prueba de ello —continuó— es la noticia que ustedes, en su Agencia, han difundido recientemente, de haberse vendido la patata a peseta el kilo en Aranjuez". Según el señor Dols se mantendrá la baja y en lo sucesivo el mercado estará suficientemente abastecido. Ha habido buena cosecha en toda España y principalmente en Galicia y León, que es donde más se siembra. Normalmente deben recogerse alrededor de treinta millones de quintales métricos que representan un valor de tres mil millones de pesetas. Después del trigo, es la riqueza más importante de nuestros productos agrícolas.

Los agricultores han adquirido confianza y siembran más y más pronto y podremos exportar regularmente patata temprana a Inglaterra y también a Francia, en particular la de Levante, Cataluña, Málaga y Almería.

La última estadística del año 1947 indica que la patata se siembra en nuestro suelo tanto en tierras de regadío como de secano, en una extensión de 400.000 hectáreas.

En Madrid entran ahora a diario de 80 a 90 vagones de patatas, pero con la libertad de legumbres —anunció por último el señor Dols— decrecerá hasta equilibrarse entre los veinte y los cuarenta vagones.—Cifra.

### YUGOSLAVIA DENUNCIA LA AMENAZA MILITAR DE RUMANIA, HUNGRÍA Y BULGARIA

Francfort.—El órgano oficial del partido comunista yugoslavo, "Dorba", dice que soldados búlgaros avanzan hacia la frontera yugoslava; que Rumania ha implantado el toque de queda en la zona fronteriza con Yugoslavia, y que existe un estado de alerta a lo largo de la frontera con Hungría.

### Resultados alentadores en la búsqueda de una vacuna para la poliometitis

Casablanca.—Dos médicos del Instituto Pasteur de esta ciudad han logrado resultados alentadores en el ensayo sobre simios del virus de la poliometitis. Esperan poder utilizarlo para la obtención de una vacuna para el hombre.—Efe

### CONGRESO INTERNACIONAL

Madrid.—La salida para París el director del Instituto Nacional del Cáncer, profesor don Julián Sanz Ibáñez, que representará a España en el Congreso Internacional del Cáncer que se va a celebrar en la capital de Francia.





Madrid.— La sesión transcurrió con características similares a las anteriores. El negocio fue más pequeño que en la jornada precedente. Los cambios no acusaron diferencias importantes. A última hora se reavivó un poco la actividad operativa e incluso la demanda se mostró más propicia. Estas circunstancias tuvieron su origen en la Bolsa de Barcelona, que se mostraba más optimista al terminar la sesión.

Acciones: Banco de España, 367,50; Hipotecario, 284; Central, 229; Español de Crédito, 355; Hispano Americano, 339; Iberduero, 182; Mengemor, 122; Eléctrica Madrileña, 125; Telefónicas, 145; Rifa, 281; Metro, 189; Altos Hornos, 162; Auxiliar Ferroviarios, 214; Patroles, 277; Explosivos, 250; Sniace, 318; Resinera, 84 y Fetasa, 153.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.— Ligera reacción en Bolsa. Acciones: Banco de Bilbao, 410; Vizcaya A, 337,50; idem B, 330; Viego, 160; Naviera Aznar, 1.600; Bilbaino, 197,50; Vasongada, 1.000; Altos Hornos, 163; Unión Química, 183 e Industria y Navegación, 83.—Cifra.

BANCO DE SAN ANDRÉS BANCA — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS — Espoñón 16 — BURGOS

Comisaría de Policía

Independientemente de un buen número de detenciones por reclamaciones de diskutas autoridades, el personal de la Brigada de Investigación Criminal de este Centro, ha llevado a cabo, asimismo, la de los resacaos seguidamente, como delincuentes habituales contra la propiedad y que han ingresado en la Prisión Provincial, en calidad de gubernativos.

Alberto Gordo Arístegui, de Madrid; Antonio Aparici Clemente, de Almansa (Albacete); Feliciano Montalbán Pozo, de Valladolid; Luis Mondragón González, de Santander; Julián Cuenca Fernández, de Avila; José Estévez Justo, de Pontevedra; Mariano Robe Gemes, de Zaragoza; Blas Quintana Cano, de Burgos; Eduardo Saiz Juan Acedabari, de Logroño; Salvador Pérez Pérez, de Málaga; Miguel Martín Pascual, de Avila; Manuel Correa Morante, de Pontevedra; Narciso Longinos Correa Juan, de Santander; Ramón Rodríguez Gómez, de Valencia; Santos Miguel Serna, de Burgos; Inés Banderas Saquet, de Madrid; Ricardo Manzano Gómez, de Valencia y Andrés Cruz Rodulfo, de Almería.

Por actos de gamberrismo en las dos verbenas pasadas, fueron presentados en esta Comisaría y conducidos en la madrugada a la Brigada Amado Peña Rojo, de 19 años; Bricio Ruiz Nieto, de 24 años; Basilio Rillova Rodríguez, de 24 años; Alfonso Iglesias González, de 21 años; Jesús Jiménez Santos, de 17 años; Valentín Pérez Manrique, de 24 años; Andrés Santamaría Vicario, de 17 años; José Azucena Hernández, de 20 años; Germán Castillejo Mejías, de 17 años; Amado Aparicio Rastrilla, de 16 años; Joaquín Ocaño Pesquera, de 31 años; Alfredo Borro Pesquera, de 18 años; Rafael González Ortega, Emiliano del Alamo Esteban y José Luis Güemes Conde, de 18. Todos ellos vecinos de Burgos, habiendo sido, asimismo, sancionados con una multa de veinticinco e cincuenta pesetas, con arreglo a sus profesiones y desenvolvimiento económico.

Por último, ha sido multado con quinientas pesetas, por negarse a prestar auxilio a unos lesionados por accidente de automóvil, el industrial taxista de esta plaza Raimundo Ortega Olmedo, con domicilio en esta capital, Mateo Cerezo, 23 primero.

LOS DEPORTISTAS

Brasil y España juegan hoy un partido decisivo en el Estadio de Río Janeiro

Extraordinaria campaña de la Prensa brasileña en torno al encuentro

Basora y Gainza siguen "cortejados" por dos clubs cariocas

Madrid.— La Real Federación Española de Fútbol ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"Las noticias directas recibidas en esta Real Federación Española de Fútbol, de sus representantes destacados en Río de Janeiro, indican el estado físico satisfactorio de los jugadores y la moral inmejorable que se disponen para el trascendental encuentro de mañana jueves en el estadio de Maracanã. Al interior Panizo se le ha sometido a pruebas y ejercicios que aseguran su recuperación de la posibilidad de actuar nuevamente y en vista de ello, el seleccionador nacional, ha decidido la siguiente alineación:

Ramalletes; Asensi, Parra, González III, González III, Puchades; Basora, Igoa, Zarra, Panizo y Gainza. PROPOSICIONES A GAINZA Y BASORA Río de Janeiro.— El Club Flamengo no cede en sus pretensiones para atraerse a Gainza, quien ha hecho una nueva oferta, al parecer que los mismos resultados negativos. Se sabe también que el Fluminense, uno de los clubs que cuenta con mayor número de asociados en Brasil, ha iniciado escarceos con Gainza.

Los dos grandes clubs están dispuestos a no regatear esfuerzo para conseguir esta aspiración, estimándose en los medios deportivos que el éxito de esta gestión depende de si el Atlético de Bilbao está dispuesta a su cesión. Por su parte, un diario escribe que Gainza no tendría inconveniente en jugar en Brasil si se le pagan bien y si se le permiten. También Basora, añade el mismo diario, está siendo solicitado para que juegue en el Brasil por el Flamengo.

Finalmente, otros jugadores españoles han manifestado a la Prensa que no es cosa fácil que sus Clubs se desprendan de estos dos extraordinarios delanteros. REPOSO DE LOS JUGADORES ESPAÑOLES Río de Janeiro.— La temperatura ha descendido y por ello, los jugadores permanecieron las últimas horas de la tarde de ayer y en la mañana de hoy, concentrados en el Hotel Palmeras, acomodados en el Hotel Palmeras, acompañados del entrenador y del seleccionador. A hacerles tertulia acuden algunos compatriotas, simpáticos y periodistas deportivos.

El ambiente que se respira en la península es de optimismo, a pesar de que no se olvida la calidad magnífica del equipo brasileño y la indiscutible ventaja que para el mismo supone no sólo jugar en su propia casa, sino además el que sus entrenamientos los haya efectuado sobre el propio terreno de la contienda.

Bonito Díaz, a las preguntas que se le formulan, siempre responde que tiene la evidencia de que los muchachos darán de sí sobre el terreno cuando saben. UN DUELO ENTRE AMBAS DELANTERAS Río de Janeiro.— El jugador español Silva, después del entrenamiento celebrado ayer se produjo una distensión en la ingle, creyéndose que no tiene importancia. Panizo no se resistió lo más mínimo durante los ejercicios que realizó.

Flavio Costa ha dicho que el encuentro contra España es el primero de los llamados difíciles por ser un gran adversario y calífico de extraordinariamente peligrosos a Basora y Gainza, estimando el citado entrenador, que será un duelo entre ambas delanteras.

Los directivos españoles desmintieron que Gainza y Basora vayan a fichar por clubs brasileños.—Mencheta.

EXPECTACION MAXIMA

Río de Janeiro.— Ha llegado al máximo la expectación despertada por el encuentro que se disputará mañana en el Estadio Municipal de Maracanã, entre las selecciones de España y Brasil, unánimemente considerado como decisivo para el resultado final.

La Prensa ha reforzado sus campañas para crear ambiente, llegando por algunos diarios a considerar como una desgracia nacional el que Brasil pudiera perder frente a la selección española.

Humor y deportes

En torno a una gran reunión de boxeo

Y anecdotario pintoresco deportivo

Por PERICO SMITH

Los deportistas burgaleses se extrañan de que no me ocupe hoy de la gran competición de boxeo que tienen preparada para el día 23 del actual entre las selecciones de Bélgica y España y que será —como la franco-española del año anterior— el acontecimiento deportivo más destacado del año.

Recientemente dimos a conocer en la "Gaceta del Norte", los nombres de los atletas vascos que, junto con los burgaleses, contendrán con los belgas y el DIARIO DE BURGOS, con excelente espíritu periodístico, los aireó en sus columnas sirviendo aquel día a sus lectores una bonita perla informativa.

Desde entonces no contamos con otras fuentes de noticias que las que emanan de los directivos de Burgos, para los que es justo consignar un aplauso por su dinamismo y gran capacidad de organización. En sus inquietudes deportivas hallaron siempre magníficos apoyos, siendo muy grato consignar la especialidad del Excmo. Sr. Capitán general don Juan Yagüe, capitán general de nuestra Región, a quien los deportistas burgaleses deben el regalo de la mejor Ciudad Deportiva que funciona en tierras de España y, en general, los que aman y practican el deporte en las provincias del Norte, sus estímulos y su generosidad, por lo que en cierta ocasión y recogiendo el pensamiento de soldados deportistas que llegaron a campamentos, dijimos con su misma naturalidad y sencillez: "Los deportes viven y se desarrollan prodigiosamente alentados por nuestro general". Era la gran verdad puesta en boca del pueblo y, como exponente de ella, ahí están para el orgullo de propios y admiración de extraños la gran Ciudad Deportiva y el campo de deportes del Regimiento de Garelano, en Bilbao, cuyos atletas, particularmente los encuadrados en el fútbol, han alcanzado esta temporada los máximos galardones y popularidad.

Sin embargo y aunque carezcamos de noticias publicísticas del momento debido al contacto anual que vengo manteniendo durante la época del estío, con mis excelentes amigos burgaleses, no he podido resistir a la tentación de escribir para ellos un ramillete de anécdotas deportivas en mi escondida ataraja deportiva de Santibañez Zarzaga, a donde he llegado hoy bastante molesto, después de una semana de espantosa movilidad con los "sanfermines".

El Atlético de Bilbao acababa de ganar la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, en un encuentro pleno de emoción de gol. A la salida de Chamartín, se nos ofrecía otro campo inmenso sujeto de carreras de los más variados colores. Para algunos la busca de su coche fue algo así como hallar un alfiler en una playa. Pero, al fin, todo tiene arreglo en este mundo, donde la gente está empeñada en una batalla contra el pelo.

Ya estamos en la carretera. Una fila interminable de coches pugna por llegar rápidamente al corazón de Madrid. Cuando un topolino marchaba en avanzada una encantadora señorita bastante entrada en carnes. Con la natural curiosidad fuimos siguiendo las manitas vacilantes de su coche enrollado con temeraria decisión en aquel alfiler de carrilaje. De pronto el coche dio el último suspiro y quedó parado en lugar excesivamente incómodo para la circulación de los que iban detrás.

Un joven de rostro broncado que conducía otro coche, ocupado por varios amigos, empezó a dar fuertes bofetadas. La espera se prolongaba. Mas los bofetados llamaron la atención del público, mientras la damita sudorosa, buscaba el lugar de la avería.

—Nada por aquí. No encuentro nada en este otro lado.—iba diciendo un fanto sofocado.—y ese jovencito me está atostando con sus bofetadas.

—Ea, se acabó.—dijo fuerte para que oyeran todos, dispuesta a cortar la postura inelegante del joven conductor. Vamos a concertar un convenio. Como yo soy incapaz de poner en marcha el motor, trate usted de hacerlo y, mientras tanto, yo ocuparé su coche y seguiré tocando la bocina. ¿Hace el cambio?

perder frente a la selección española. La demanda de localidades es extraordinaria, pudiendo darse por seguro el lleno absoluto.

En un ambiente de natural nerviosismo, ambas selecciones han ultimado sus preparativos y por lo que a la brasileña se refiere, se cree que jugará completa, pues el extremo Maneca parece mostrarse muy recuperado.

La española será la misma que actuó contra Chile e Inglaterra, salvo la ausencia de Alonso, quien sufre la rotura de una cadera y presenta diversas contusiones, como consecuencia del choque con el equipo uruguayo.—Mencheta.

Los campeones nacionales participan en el campeonato nacional absoluto de atletismo

Los más destacados valores españoles se concentrarán en nuestra ciudad

Los campeonatos nacionales absolutos de España, como ya es sabido, tendrán lugar este año en nuestra ciudad. Pero hay más, el grandioso acontecimiento se ofrece ya con carácter inminente, ya que comenzará a desarrollarse a las diez de la mañana del próximo sábado.

A partir de hoy comenzarán a llegar a Burgos los representantes de algunas de las nueve regiones que concurren a esta competición y que son las siguientes: Castilla, Cataluña, Guipuzcoa, Vizcaya, Levante, Marruecos, Galicia, Asturias y Aragón.

Es decir, lo mejor y más representativo de nuestro atletismo, tal como corresponde a unos campeonatos nacionales. Entre las figuras que veremos en la pista exhibiendo su potencia y gran clase, tenemos por Cataluña a nuestro paisano Gregorio Rojo, al nuevo jugador José Coll, a Junquera, a Cano, que en estas mismas pistas batió el record nacional del salto con pértiga; a Macías, Baldoma, etc. Por Castilla, Torres, Heredia, Antolin, Révert y entre estas figuras consagradas, otras varias burgalesas, tales como Serrano, Sagredo, Gaspar, Casado, Jaime Sáez, Cameno y Santamaría, Asturias traerá al flamante lanzador, Lorenzo Galicia a sus máximas figuras personalizadas por Taibo, Dance y Otero. En fin, la relación completa sería muy prolija y debemos renunciar a la misma. Baste decir que todos los atletas que algo significan se concentrarán y competirán en Burgos.

Hoy otro dato muy simpático. Por primera vez y gracias a la generosa ayuda del gran deportista español que es el Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, el acceso a unos campeonatos nacionales absolutos será libre. Esto y los grandes alicientes que se ofrecen, nos hace presumir que durante el sábado y domingo veremos el estadio atestado. No es para menos.

Consignemos por último la llegada a nuestra ciudad, en el día de ayer, del presidente de la Federación Castellana, don Armando Gómez Voigt, quien junto con el color broncado del muchacho adquirió localidades diversas ante la graciosa proposición que le ponía en el dilema: el público río de buena gana el lance e inmediatamente fueron muchos los que ayudaron a salir del apuro.

Y a nadie se le ocurrió volver a tocar la bocina. Hace meses publique en "La Gaceta del Norte", de Bilbao, un episodio marítimo en el que daba cuenta de que en el puerto de Santander apareció una gran ballena azul.—

En los periódicos suelen publicarse gacetas en las que quedan inéditas unas líneas finales. Creo que no es tan ordinariamente a la perspicacia del reportero. Por ejemplo, hubo unas retóricas que debieron escribirse, así para curiosidad y regodeo del lector: Bilbao.—Un camión que circulaba por la calle de Hurtado de Arce, chocó contra una columna del tranvía. El coche, chocado a la columna y al público le ver salir del interior un río de alubias de Guernica, que hacen el calor gordo y son sabrosísimas.

Otro camión que montó la acera en Colón de Larreategui, causó gran alarma en el público. Pero no fue por temer a un atropello, sino porque la merluza... estaba por los suelos.

Mañana, con más calma, seguiré escribiendo en este delicioso rincón de Santibañez Zarzaga una estampita pintoresca, que recoge hace años en Miranda de Ebro, y que llevará por título: "El deportista que quiso ser hombre".

Trofeo "Florián Inclán"

Aviso a los seguidores

La Junta Directiva del Club Ciclista Burgales, hace un llamamiento a todos cuantos vayan a seguir esta importante prueba, para mejor organización de la misma, y en uso de las atribuciones que le están conferidas por los estatutos de la Unión Velocipedica Española y amparados por nuestra primera autoridad civil, ha dispuesto lo siguiente: Artículo primero.— Todo vehículo seguidor, tendrá que proveerse con la debida antelación de su número correspondiente, que le será entregado en el momento de su inscripción, la cual podrá efectuarse desde el día 14 a las ocho de la noche, hasta el día 15, a las veintidós horas.

Artículo segundo.— No le será permitido a vehículo alguno seguir la carrera, si antes no ha cumplido el requisito de su indispensable inscripción, contrayendo la obligación desde el momento que acepta el número correspondiente, de reservar una plaza para un delegado que previamente nombrará la Organización.

Artículo tercero.— El incumplimiento de los anteriores artículos, traerá consigo la retirada automática de todo coche seguidor, requiriéndose para ello su fuera preciso el auxilio de la autoridad.

Artículo cuarto.— No será permitido a casa comercial alguna, arrojar propaganda, hasta después que haya pasado el camión ciclista-carreteras.

ARNEDILLO FONDA Y CAFE HIJOS DE MARRODAN LAZARO La más próxima al Balneario

Nueve regiones participan en el campeonato nacional absoluto de atletismo

Los más destacados valores españoles se concentrarán en nuestra ciudad

Los campeonatos nacionales absolutos de España, como ya es sabido, tendrán lugar este año en nuestra ciudad. Pero hay más, el grandioso acontecimiento se ofrece ya con carácter inminente, ya que comenzará a desarrollarse a las diez de la mañana del próximo sábado.

A partir de hoy comenzarán a llegar a Burgos los representantes de algunas de las nueve regiones que concurren a esta competición y que son las siguientes: Castilla, Cataluña, Guipuzcoa, Vizcaya, Levante, Marruecos, Galicia, Asturias y Aragón.

Es decir, lo mejor y más representativo de nuestro atletismo, tal como corresponde a unos campeonatos nacionales. Entre las figuras que veremos en la pista exhibiendo su potencia y gran clase, tenemos por Cataluña a nuestro paisano Gregorio Rojo, al nuevo jugador José Coll, a Junquera, a Cano, que en estas mismas pistas batió el record nacional del salto con pértiga; a Macías, Baldoma, etc. Por Castilla, Torres, Heredia, Antolin, Révert y entre estas figuras consagradas, otras varias burgalesas, tales como Serrano, Sagredo, Gaspar, Casado, Jaime Sáez, Cameno y Santamaría, Asturias traerá al flamante lanzador, Lorenzo Galicia a sus máximas figuras personalizadas por Taibo, Dance y Otero. En fin, la relación completa sería muy prolija y debemos renunciar a la misma. Baste decir que todos los atletas que algo significan se concentrarán y competirán en Burgos.

Hoy otro dato muy simpático. Por primera vez y gracias a la generosa ayuda del gran deportista español que es el Excmo. Sr. D. Juan Yagüe Blanco, el acceso a unos campeonatos nacionales absolutos será libre. Esto y los grandes alicientes que se ofrecen, nos hace presumir que durante el sábado y domingo veremos el estadio atestado. No es para menos.

Consignemos por último la llegada a nuestra ciudad, en el día de ayer, del presidente de la Federación Castellana, don Armando Gómez Voigt, quien junto con el color broncado del muchacho adquirió localidades diversas ante la graciosa proposición que le ponía en el dilema: el público río de buena gana el lance e inmediatamente fueron muchos los que ayudaron a salir del apuro.

Y a nadie se le ocurrió volver a tocar la bocina. Hace meses publique en "La Gaceta del Norte", de Bilbao, un episodio marítimo en el que daba cuenta de que en el puerto de Santander apareció una gran ballena azul.—

En los periódicos suelen publicarse gacetas en las que quedan inéditas unas líneas finales. Creo que no es tan ordinariamente a la perspicacia del reportero. Por ejemplo, hubo unas retóricas que debieron escribirse, así para curiosidad y regodeo del lector: Bilbao.—Un camión que circulaba por la calle de Hurtado de Arce, chocó contra una columna del tranvía. El coche, chocado a la columna y al público le ver salir del interior un río de alubias de Guernica, que hacen el calor gordo y son sabrosísimas.

Otro camión que montó la acera en Colón de Larreategui, causó gran alarma en el público. Pero no fue por temer a un atropello, sino porque la merluza... estaba por los suelos.

Mañana, con más calma, seguiré escribiendo en este delicioso rincón de Santibañez Zarzaga una estampita pintoresca, que recoge hace años en Miranda de Ebro, y que llevará por título: "El deportista que quiso ser hombre".

G. BAÑUELOS OCUJISTA

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

J. VELASCO DEL HOSPITAL PROVINCIAL PULMON Y CORAZON

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

Clodoaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA

MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS

J. GUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

S. SARIAS GINECOLOGIA Y VIAN URINARIAS

José María Francés Gil MEDICINA INTERNA — RAYOS X

Dr. V. BEATO PARTOS Y GINECOLOGIA

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO

Doctor de la Cuesta Director Sanatorio Antituberculoso

GUTIERREZ SESMA ENFERMEDADES DE LOS NIROS

F. URRACA OCUJISTA

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA

San Roque Quinado Gran reconstituyente

Los aviones de propulsión a reacción dan buen resultado en la guerra de Corea

El «Jato», es un aparato que facilita el despegue, inventado por los canadienses

Los aviones de propulsión a reacción han entrado en vigor en el teatro de guerra de Corea. Allí parece que están dando excelentes resultados, así como las bombas cohetes, pero, con todo, las autoridades militares canadienses estudian los problemas que para la defensa de su país plantea el uso de este tipo de aviones.

NUEVOS MODELOS DE AVIONES Los militares canadienses responsables tienen sus razones para sentirse inquietos. En las recientes operaciones aéreas realizadas en aquel país en su parte septentrional, se comprobó que la propulsión a reacción presentaba obstáculos que habían de ser resueltos en plazo breve, y a ello se han dedicado los técnicos, obteniendo alentadores resultados. La causa principal de estos inconvenientes era la falta de pistas lo bastante largas para permitir el despegue en buenas condiciones, de los aviones de reacción que volaban hacia el Arico.

Para obviar ese inconveniente, los técnicos canadienses han dotado a los aviones de prueba de un aparato especial, bautizado con el nombre de "Jato" que es la abreviatura del de un aparato especial de ayuda para el despegue a retropropulsión. Durante la primera prueba, el avión dotado del "Jato" logró despegarse en un recorrido de 300 metros solamente. Esto simplifica mucho la cuestión planteada por este tipo de aviones, ya que la pista que normalmente necesitan para elevarse es más de tres veces superior en longitud.

EL EXITO INICIAL DEL "JATO" Estos resultados hicieron cobrar esperanza a los dirigentes de la Aviación militar canadiense y se empezó a emplear el "Jato" en otros tipos de aviones a retropropulsión. De los resultados de estas nuevas pruebas depende el que la aviación canadiense haya resuelto satisfactoriamente y sin gran esfuerzo, un grave problema de defensa especialmente en los aeropuertos situados más al Norte.

Ultimamente han sido equipados tres aviones con el "Jato", y se les ha estacionado en distintos lugares estratégicos del Canadá. Al mismo tiempo, los aviones en cuestión serán equipados con esquies, que les permitirán aterrizar sobre la nieve. Parece que el empleo del "Jato" ha aumentado enormemente las posibilidades defensivas del Canadá, ante la eventualidad de un ataque por la zona del Arico. Hasta ahora, sólo mente podían aparecer en esas regiones lejanas y heladas, unos aparatos monomotores, del tipo "Mosquito", que, lógicamente, ni tenían el radio de acción de los propulsados a reacción, ni la eficacia de acción de éstos. El "Jato" consiste en dos cilindros metálicos, que contienen productos químicos extraordinariamente combustibles. Los cilindros se colocan debajo de las alas de los aviones y se inflaman mediante chispas eléctricas, ayudando de esa forma al aparato normal de despegue de los aviones.

GUIA FACULTATIVA

L. Rodríguez Pascual PIEL, SIFILIS Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar Consultas de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.º — Teléfono 2948

J. MARTIN PARDO Diplomado Escuela Nacional de Tisiología. Ex-jefe Clínica Hospital Militar MEDICINA INTERNA — PULMON Y CORAZON-RAYOS X — Madrid, 14. 2.º. Tel. 2406

T. CEREZO OCUJISTA Diplomado del Hospital Militar Calle Madrid, número 3, 3.º

I. G. Castroviejo DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA Enfermedades de los niños RAYOS X Madrid, 2

Bruno Aragüés MEDICO ODONTOLOGO Queipo de Llano, 2 — Teléfono 2798

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Vitoria, 20, 1.º Dcha. — Teléfono 1721

ACITORES (hijo) MEDICO PUERICULTOR ESPECIALISTA EN NIROS de la Escuela Nacional de Puericultura, Clínica de Pediatría de la Facultad de Medicina y Hospital del Niño Heróles, de Madrid Consulta de 12 a 2 y de 3 a 8 Huebla, 35 — Teléfono 2113

EQUIPO DE TRANSFUSION DE SANGRE Y PLASMA SERVICIO PERMANENTE Fernando Criado DIPLOMADO Del Instituto Español de Hematología y Hemoterapia ENFERMEDADES SANGRE Huerto del Rey, 10 — Telef. 1783

F. URRACA OCUJISTA DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN CALVO. 18-TELEFONO 1311

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO De la Cruz Roja.—RAYOS X Huebla, 2. — Teléfono 2231

M. A. Ruiz de Temiño DENTISTA San Juan, 63, segunda

San Roque Quinado Gran reconstituyente

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES.—1 En la barra.—Enregár.—Cronosante.—2 Exactitud, puntualidad, 3 Os es suficiente.—4 Venice una gran dificultad.—Artículo: 5 Invertido, viento.—Mahometano.—6 Invertido, miró.—Poner el pie encima.—7 Terreno sembrado de tabaco.—8 Afiliase.—9 Existe.—Vocales.—Símbolo del sodio. VERTICALES.—1 Invertido, nota. Observo.—Nota.—2 Dicese de la persona muy dada a placeres y regalos, en plural.—3 Regalos, alicencias.—4 Anhele.—Posilla, tomorillo.—5 De gran estatura.—6 Demuestra alegría.—En plural, mineral.—7 Engañosa, fraudulentas.—8 Escalares.—9 Invertido, regalo.—Hermana.—Voz del arriero.

Solución al jeroglífico anterior ¿Yas o vienes?

REGALO DE ZAPATOS DESDE 35 PESETAS EN CALZADOS LUIS A. Bonifaz, 12-16 Tel. 1585

VIGUETA CASTILLA ALMACENES JOSE CAMARA INGENIERO DE CAMINOS SAN PEDRO Y SAN FELICES, 22-24. TELEF. 1898 - BURGOS

Ayer, hoy y todos los días son muchos los que compran absolutamente gratis en ALMACENES ESCUDERO - Santander, 3. Vea el inmenso surtido de Hilos, Organdis, Piqué, Crepones lisos y estampados, Gabardinas, Percales, Sábanas, Colchas, Mil rayas, etc. y toda clase de artículos de Fantasía y Novedad en Algodón, Hilo, Seda y Lana. Todos pueden beneficiarse del nuevo sistema de ventas que emplean ALMACENES ESCUDERO - Santander, 3

# UNA CARTA DE CALVO SOTELO

Por Natalio RIVAS  
(De la Real Academia de la Historia)

Como todo lo que tiene relación con aquel ilustre político y gran ciudadano que se llamó José Calvo Sotelo, de un perdurable memoria, contiene excepcional importancia, me voy a dar el gusto de copiar una carta suya autografiada, que me ha venido a las manos gracias a la generosidad del que fue su íntimo amigo, don Conrado Espin, alto funcionario del cuerpo de Letrados del Ministerio de Justicia, que ha tenido la gentileza de donársela para que se conserve en mi copioso archivo.

Esta escrita desde París y, como se verá por la fecha, acababa de ser elegido diputado a las Cortes constituyentes de la República por la circunscripción de Crense, después de una reñidísima lucha en la que demostró el alto prestigio de que disfrutaba y el cariño que le profesaban sus paisanos. Ausente de España, emigrado y perseguido, durante la contienda electoral, su nombre triunfó por considerable número de sufragios.

El mérito y la valía de la epístola no consiste sólo en ser suya — que eso ya sería suficiente — sino en las palabras proféticas que contiene. En aquellos primeros meses de implantado el nuevo régimen, cuando muchos presagaban venturas para nuestro país, él, con una visión certera propia de su enorme talento, penetró en el porvenir, vaticinando los horrores que trajo consigo el funesto cambio de forma de gobierno, que habría hundido a España si el genio militar y el patriotismo del glorioso Generalísimo Franco, no la hubieran salvado.

Dice la referida misiva: "Sr. D. Conrado Espin: Dirá usted que soy un perezoño o un desmemoriado. Ninguna de las dos cosas. Es que ando tan abrumado de correo, que su bondadosa indicación de que no me molestase en contestarle, dió lugar a que pasaron por delante de la saya, docenas y centenas de cartas. Pero hoy me planto y dirijo a usted estos renglones acusándole recibo, con sincera gratitud, de las suyas tan cordiales y diciéndole que aquí me tiene, verdadera ánima en pena, sin saber si podré regresar a España, aunque confío que en esta semana se aclarará mi situación y se despejarán 'las cosas'. Muchos desoyos siento en verdad de verme de nuevo en esa tierra y aunque me doy cuenta de los peligros que me arrojan, si logro obtener garantías contra las arbitrariedades del Scarpia de opereta que España padece, acudiré a mi ensayo y desde él defenderé mi obra que ya se encargan de exaltar los actuales gobernantes con sus torpezas. ¡Pobre España! La perspectiva que ofrece desde lejos es pavorosa. No advierto horizontes de salvación; dentro de la República faltan hombres de gobierno si se exceptúa a Lerroux. La función rectora no puede entregarse a advenedizos. Gobernar es cosa incompatible con los hábitos míseros, manantial de simplismos y utopías. He ahí la causa del fracaso que está despeñando nuestra divisa por momentos. ¡Que Dios nos proteja! Un fuerte abrazo de su buen amigo, J. Calvo Sotelo. 10-8-31".

En todo lo consignado se refleja lo que fue aquel esclarecido y sagaz gobernante. Aparte de su excepcional intelecto, revela en muchas de sus palabras la reciedumbre de su carácter, que ante el cumplimiento del deber no retrocedía. Consciente de los riesgos que había de correr en su patriótica empresa, su ánimo permaneció entero, sereno y tranquilo, aún sabiendo que la muerte le rondaba por todas partes. La gallardía con que combatió a los enemigos del orden, a los que precipitaban la Patria en los abismos de la demagogia, no tuvo parigual.

Tuvo el honor de ser su amigo y de profetizarle los elevados destinos que le aguardaba el porvenir, cuando era un novel diputado y nadie, que yo sepa, había parado mientes en aquel pollastrón de aguililla que había de volar en las más altas alturas.

Dios, en sus inescrutables desígnios, le tenía reservada la gloria de ser mártir de su amor a España. Su nombre será perpetuamente venerado y enaltecido y sus verdugos execrados hasta la consumación de los siglos.

# Diario de Burgos

## ESTAFETA MADRILEÑA

### El tramo Bilbao - Miranda comenzará a electrificarse en plazo casi inmediato

#### Madrid se encuentra ya en plena canícula



MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).  
A primera hora de la mañana, fueron recibidos en audiencia por el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladrada, los comisionados que han venido a gestionar la obra de la electrificación de la línea férrea de Miranda a Bilbao, problema que viene planteado desde hace más de treinta años. Ahora, por lo que he podido averiguar; va de veras. Tan de veras, que me aseguran que la subasta de las obras se anunciará en fecha muy próxima y que una vez hecho esto, será lo que se dice vulgarmente "coser y cantar".

La comisión bilbaína expuso claramente al ministro de Obras Públicas, la necesidad preteritoria de esta electrificación, proyecto que naturalmente conocía el señor Fernández Ladrada con todo detalle. Pero, lo más interesante, fue el ofrecimiento de apoyo material que Vizcaya y sus fuerzas económicas han de prestar a la obra, apoyo tan eficiente y decisivo, que ello mismo ha acelerado las magníficas impresiones afirmativas del ministro, hasta el punto de que según su autorizada opinión, el proyecto debe quedar totalmente terminado antes del plazo de cuatro años que con cierta prudente largueza habían señalado los comisionados de Vizcaya. Por informes ajenos a la comisión, puedo anticipar que a las obras se las dará prioridad oficial, que asegure la rapidez anhelada. En fin, una gratísima gestión que merece el unánime aplauso de todos.

ALMACENES MONASTERIO durante las obras de reforma en sus locales de calle de Santander, realiza sus ventas en su Sucursal CASA DE LAS MEDIAS y CALLE MONEDA, 12

## INGRESA EN LA POLITICA Y AL DIA SIGUIENTE LE HACEN MINISTRO

### La breve y brillante historia política del ministro de Hacienda de Chile

SANTIAGO DE CHILE. Junio. (Crónica del Corresponsal de "Amunco", Rómulo Corceja).  
La atención pública de Chile está dirigida, desde hace más de un mes, hacia la figura de Carlos Augusto Vial, actual ministro de Hacienda, quien, con su atrevido proyecto de mejoramiento de sueldos a los funcionarios públicos, ha caldeado el ambiente político, no sólo en el Parlamento, sino en la calle, donde las discusiones alcanzan un alto grado de apasionamiento.

Lo sorprendente del caso Vial es que ha logrado extraordinaria popularidad en tan breve carrera política, que detiene los fines del pasado mes de febrero a la fecha, puesto que su ingreso en el partido conservador — antiguos social-cristianos —, lo realizó un día antes de ser nombrado ministro. Los antecedentes de este hombre, que cuenta cincuenta años de edad, antiguo corredor de Bolsa del Comercio, llegó a ser presidente de este organismo y propietario de diversos negocios, contándose como fundador del Banco Sudamericano y uno de los principales accionistas de la Compañía Suramericana de valores. Simpatizante de la ideología social-cristiana, pronunció unas conferencias de carácter económico en la Universidad de Concepción, que más tarde, repitió ante la población obrera de la zona carbonífera, siendo muy bien acogidas sus autorizadas disertaciones, por lo que se le achacó haber salvado los ánimos de los trabajadores en los luctuosos sucesos de Agosto de 1949, si bien tal imputación no tuvo mayor resonancia que la de todo rumor de dudoso fundamento. Su designación para ocupar la cartera que hoy desempeña, se dice de verse — así lo asegura la revista "Ercilla" en un editorial reciente para el ministro —, a la proposición del partido conservador al presidente de la República, quien hizo el nombramiento un poco a la ligera cuando estaba preocupado con los preparativos de su viaje a Estados Unidos.

Cualquiera que sea el origen de su caso lo cierto es que Carlos Vial — conocido vulgarmente por "El Cholo" —, ha conseguido que su nombre ocupe el primer plano de la actualidad nacional y que, pese a la hostilidad de la oposición parlamentaria, constituida principalmente por liberales y tradicionalistas, y no muy bien mirado por algunos componentes de la coalición gubernamental, goza del aprecio de las clases populares del país.

Su discurso ante el Senado, vehementemente y a veces un tanto agresivo, contra los señores Rodríguez de la Sotta, Aldunate y Sergio Fernández, en defensa de su proyecto, creó en la Cámara un ambiente de beligerancia, que pareció echar por tierra todas las conciliatorias gestiones que el primer mandatario llevaba realizadas con los diferentes partidos. Más al fin, pareció desconcertar a unos y otros, que llegaron a ponerse de acuerdo para aprobar en general, el proyecto económico, cosa lograda por 19 votos contra nueve negativos y tres abstenciones, un pareo, incluyéndose entre los votos en pro los dos comunistas Laferte y Ocampo, que ocupan escaño en el Senado.

Es verdad que aún queda el rabo por desollar, toda vez que en la discusión del segundo trámite constitucional — aprobación en particular —, se espera que Vial tenga que transigir con algunas modificaciones en el financiamiento de las mejoras a los servidores del Estado; pero el batallador ministro ha ganado el primer "round", que se presentaba difícil y ello ya supone una victoria política de importancia.

Se comenta favorablemente la posición del político ojeado, en el sentido de adoptar una postura frente al capital, cuando él es el dueño de una fortuna que, según los "enterados", no baja de 200 millones de pesos y, por otro lado, no se le pueden achacar espectaculares gestos, con ambiciosas miras a las relativamente próximas elecciones presidenciales ya que, hijo del diplomático Javier Vial Solar, nació en el Perú, lo que incapacita su candidatura, por disponer el artículo 61 de la Constitución que para ser presidente de la República, es necesario haber nacido en el territorio patrio. Hasta en eso de su venida al mundo hay controversia, por el dato de aparecer como nacido en Santiago, según consta en el Diccionario Biográfico de Chile.

Ya puestos a hablar de los social-cristianos, diremos que en el seno del partido conservador existe marejada, por el hecho de que la fracción que mira a la izquierda, acudida por el senador y ex-candidato a la presidencia, Eduardo Cruz Coke, impuso un nuevo director a su gusto, lo que motivó la renuncia del vicepresidente, Eduardo Irrazaval, que propone la inclusión en las funciones directivas de algunas personas del ala moderada del partido.

La pesadilla del Gobierno sigue siendo el comunismo, que alienta los conflictos sociales, algunos tan inquietantes como los del salitre y el cobre que, aunque solucionados, repercutirán grandemente en la economía chilena, mientras satisficando el doble objetivo de los siervos de Moscú: privar a Chile de divisas y negar a Norteamérica uno de los minerales estratégicos.



### Un apóstol del «ciudadanismo mundial» en España

Cree que aquí hará muchos prosélitos  
Barcelona.—De Lisboa ha llegado un "ciudadano del Mundo" que es el número 2 de los que visitan España en menos de un mes, y se llama Salvatore Tota. Es natural de Italia y combatió en la pasada guerra mundial. Según ha declarado durante su estancia en Portugal, ha registrado a treinta y siete nuevos "ciudadanos del Mundo", aunque también fué a parar a la Comisaría. También ha dicho que su Movimiento tiene mucha posibilidad en España, que ha demostrado en su última guerra que es amante de la paz.  
"Tengo la seguridad —concluyó— de que España nos dará un buen porcentaje de "ciudadanos del Mundo", por lo menos un diez por ciento".—Cifra.

### TRASLADO DE ENFERMOS

#### AMBULANCIA SANITARIA TELEFONO 2210

### LAS CANAS ENVEJECEN

Hágalas desaparecer en pocos días usando  
BRILLANTINA VEGETAL  
"ROSINA"  
De venta en perfumerías  
UNITAS, S.A. Librería 23-BARCELONA

## LA SESION PLENARIA DE LAS CORTES DEL REINO

(Viene de primera página)  
total para elegir médico quedará implantado en fecha breve en toda España.  
Continúa el ministro de Trabajo defendiendo las residencias sanitarias del Seguro de Enfermedad que son lo más lejano del antiguo concepto del hospital.  
"Estad seguros —dice— que estas residencias, junto a los grandes hospitales que construye el Ministerio de la Gobernación, convertirán a España en una nación de las más adelantadas, en una materia que hace pocos años parecía una casa de locos."  
Habla a continuación de la posibilidad de que la vida del Seguro de Enfermedad este amenazada por el incremento del precio de la producción farmacéutica y dice que las clases económicamente débiles, casi no consumían medicamentos cuando no valía la fórmula mágica de la receta, o no compraban el específico cuyo precio equivalía a uno o más jornales. Cita luego las cifras demostrativas del incremento que ha tenido el consumo farmacéutico por parte del Seguro de Enfermedad. Agrega que las industrias químicas y las farmacéuticas españolas, han tenido en estos cinco años un beneficio de más de 500 millones de pesetas y agrega que llegará el día en que haya que considerar la necesidad de que el Seguro cuente con los laboratorios y farmacias propios, sea ésta la vía de su liberación económica. Dice que desde la implantación del Seguro hasta la fecha, las especialidades farmacéuticas han experimentado un aumento de más de un sesenta por ciento.  
Hace un elogio de los Sindicatos, entidades eminentemente morales y pide a todos que venen por el Seguro de Enfermedad, que cuiden que no pierda ninguna de sus virtudes y procuren no dejar que se abran grietas, la peor de las cuales sería la de la inmoralidad. Agradece la colaboración de los Colegios Médicos y Farmacéuticos y agrega que es el primero en reconocer que el Seguro de Enfermedad tiene muchas imperfecciones y está falta de muchas cosas, pero que también son ciertas muchas realidades no siendo la menor de ellas los seis millones de beneficiarios que actualmente tiene. Después rechaza indignado la especie de que las cargas sociales superen al cien por ciento de los jornales que los empresarios han de pagar, pues en ningún caso es superior a un 25 por ciento lo que el patrono paga. No lo percibe directamente el obrero, pero luego lo percibe por otros conceptos, como son jubilaciones, invalidez, etc. Franco no ha retrocedido en este camino y tampoco retrocederemos lo que con el hernos recibido el mandato de los que cayeron por la Patria, el Pan y la Justicia. La justicia social de España ha salido de la puerbería para entrar en la mayoría de edad y en este camino no podemos retroceder por nada del mundo.  
(Grandes aplausos subrayan las palabras del ministro, cuyo discurso fue interrumpido repetidas veces por los aplausos de los procuradores.)  
Seguidamente, se suspende la sesión por unos momentos.  
ORDEN DEL DIA  
Terminado el descanso, se entró en el orden del día, y se procede a dar lectura al proyecto de ley sobre reorganización de la explotación de ferrocarriles por el Estado. El señor Peña Boer defendió el dictamen.  
A continuación, se leen y aprueban sucesivamente, todos los proyectos de ley que figuran en el orden del día, entre ellos: tratado de amistad perpetua entre España y el Paraguay; confirmación del carácter nacional del coto de caza de la Sierra de Gredos; reorganización del Cuerpo de Ingenieros de la Armada; reemplazamiento de la oficialidad para el Cuerpo de la Guardia Civil; exención al Instituto Nacional de Colonización de las contribuciones e impuestos referentes a los bienes adscritos al cumplimiento de sus fines; autorización a la J. O. P., de Algeciras, para emitir obligaciones por ochenta millones de pesetas; aumento de Salas y secciones en Audiencias y Juzgados de Primera Instancia y Municipales; concesión del ferrocarril de Mollerusa a Balaguera; exención de derechos reales y Timbre a favor de la RENFE; concesión a las Diputaciones provinciales de determinados ingresos y modificación de los turnos de distribución de fondos a las Corporaciones locales y de compensación provincial; crédito extraordinario de 750.000 pesetas para los gastos de celebración de la canonización del Beato Antonio María Claret; crédito extraordinario de 192.024.240 pesetas, destinado a satisfacer el valor de 316.156 acciones de la Compañía Telefónica Nacional de España que le corresponden al Estado en la ampliación de capital acordada por dicha empresa; supresión en el plan general de obras públicas del pantano de Fagundinos e incorporación de los de Pajarón, Contreras y Villagala.  
A las nueve menos diez se levantó la sesión.—Cifra.

## HOOPER DICE QUE RUSIA Y SUS SATELITES DEBEN SER EXPULSADOS DE LA ONU

### Y Mc Carran pide que Estados Unidos rompan sus relaciones con aquellos países

Panamá (Uruguay).—El conmirante Edward W. Hansen, comandante del distrito naval ha confirmado que se han recibido informes durante los últimos días de que se han visto submarinos de nacionalidad desconocida en la región del Caribe, frente a la entrada del canal de Panamá en el Atlántico.  
Añadió que hasta ahora no ha podido confirmar la presencia de esos barcos de guerra. Y dijo también que no sólo se han recibido informes de la presencia de esos buques en el canal por el lado del Atlántico sino también en el Pacífico, por lo que "la Marina está constantemente alerta".—Efe.  
SOBREPASAR EL PARALELO 38 SIGNIFICARÁ LA TERCERA GUERRA MUNDIAL.  
Los Angeles.—El "as" de la aviación en la guerra mundial, Eddie Rickenbacker ha declarado que si los norteamericanos persiguen a los comunistas, al Norte del paralelo 38, "aportará estallar la tercera guerra mundial".—Efe.  
DECLARACIONES DE HOOPER  
Emporia (Kansas).—El representante Herbert Hoover ha manifestado que la Unión Soviética y sus satélites tienen que ser expulsados de las Naciones Unidas.  
Washington.—El senador demócrata Pat McCarran ha pedido que se rompan inmediatamente las relaciones diplomáticas de Estados Unidos con la Unión Soviética y sus satélites. Advirtió que esa ruptura no quería decir que se fuera a la guerra, sino que constituiría "el último esfuerzo para salvaguardar nuestra dirección moral en el Mundo y evitar las terribles consecuencias de una tercera guerra mundial".

### Información sindical

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ELECCIONES SINDICALES  
Ayer por la tarde se reunió en sesión plenaria la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, presidida por el delegado provincial Sr. Antón. En primer lugar se dió cuenta de las unidades económicas censadas hasta la fecha y a continuación se sometieron a examen los planes electorales remitidos por los sindicatos nacionales, informando sobre sus características los vicesecretarios provinciales de Ordenación Social y Económica y los jefes y secretarios de los respectivos Sindicatos Provinciales, adoptándose los acuerdos convenientes a fin de adaptarlos a la provincia. Finalmente se acordó celebrar una próxima nueva reunión para señalar el orden de desarrollo de las elecciones en el ámbito local.  
VERBENA DEL PRODUCTOR  
Aviso a los industriales que deseen establecer puestos  
Todos los productores que deseen establecer puestos de bebidas, churrros, almendras u otros artículos en la verbena de la noche del lunes, día 17, deberán acudir a las Oficinas de Educación y Descanso (Plaza de Castilla, 1, tercio), a las dos de la tarde del próximo viernes, donde se les dará a conocer las condiciones a que han de ajustarse.

### Yria

Lucen como el Sol de España  
DURAN MUCHO-CONSUMEN POCO

### Tengo AGUA

para mis calzoncillos

MI BOMBA PRAT va a buscar el agua donde está y la sube a la superficie. Así lo puedo distribuir o volar.  
"CAUDAL DE AGUA ES CAUDAL ORO"  
BOMBA PRAT

Eduardo Baltaner  
Moneda, 14  
BURGOS

## ALMACENES MONASTERIO

durante las obras de reforma en sus locales de calle de Santander, realiza sus ventas en su Sucursal CASA DE LAS MEDIAS y CALLE MONEDA, 12

### TRASCIENTOS MUCHACHOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES HAN HECHO EL VIAJE SEVILLA - LISBOA A PIE

Han acampado cerca del estadio de Jamor  
Lisboa.—Los trescientos muchachos del Frente de Juventudes de Sevilla que se encuentran ya en Beja, procedentes de Sevilla, en marcha a pie, han dado un recital de canto en el parque de la ciudad.—Efe.  
ACAMPADOS  
Lisboa.—Los trescientos muchachos del Frente de Juventudes de Sevilla, que han llegado a Lisboa han establecido su campamento en los terrenos anejos al estadio nacional en el valle de Jamor, frente al Tajó. Visitarán la Cova de Iria, para orar ante la Virgen de Fátima, objetivo principal de su viaje.

### REGALOS

La calcha y el cordero con que obsequian las jóvenes de Arroyo de Muñó a los devotos de la Virgen de Muñó, han correspondido a los números 624 y 23, respectivamente.

## D. GUILLERMO NUÑEZ GATEDRATICO DE LA UNIVERSIDAD DE MADRID

### Ascenso del diplomático D. José María Bermejo

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará mañana entre otras, las siguientes disposiciones:  
Asuntos Exteriores.—Decreto declarando jubilado al ministro plenipotenciario de primera clase, don Miguel Ángel de Muga y Muga; otro, ascendiendo a ministro plenipotenciario de segunda clase al de tercera, don José María Bermejo y Gómez.  
Educación Nacional.—Orden por la que se nombra catedrático de la Universidad de Madrid a don Guillermo Nuñez Pérez.

### La ayuda del Plan Marshall a Portugal

Ha ascendido a 906 millones de escudos

Lisboa.—La ayuda norteamericana a Portugal a través del Plan Marshall se elevó hasta el 30 de Junio último a 906 millones de escudos en "autorizaciones de compras". Se espera la llegada de importantes cantidades de cereales y productos petrolíferos.—Efe.

## VEINTE MILLONES DE FRANCO DE PERDIDAS A CAUSA DE UN INCENDIO EN UN GARAJE FRANCÉS

### De un puñetazo un batones yanki mata a su contrincante

Lisboa.—El trabajador Francisco Capelo, de Idanha-Nova, mató en un homicidio involuntario a Antonio Luis Guedes. Los dos se trabaron de puñetazos por cuestiones de celos y al relajo de puñetazo de Capelo se le partió el vidrio durante la pelea, y con un pedazo de cristal rotó cortó la carótida de su rival. Al darse cuenta del grave estado de Antonio Luis, Capelo intentó socorrerle y pidió a los testigos de la rifa que llamasen a un médico. Todo resultó inútil, puesto que Antonio Luis falleció instantes después, desangrado.  
VORAZ INCENDIO  
Marsella.—Un importante garaje con varios automóviles dentro ha quedado totalmente destruido a causa de un incendio. Las pérdidas se elevan a veinte millones de francos. Se cree que la causa del incendio fué una chispa arrojada muy cerca de unos trapeos grasientos.  
LE MATO DE UN PUÑETAZO  
París.—En el pueblo de Jex se en-

### BIBLIOGRAFIA

"LOS PLATILLOS VOLADORES", por J. M. Diez Gómez. Editorial Molino. Precio: 3 pesetas.  
El tema de los platillos voladores o volantes —indistintamente así se les llama— es quizá uno de los que más comóticamente han suscitado en la prensa mundial. Tantas han sido las opciones, los juicios y las calambas a que ha dado lugar la aparición de este fenómeno aéreo —por llamarlo de alguna manera—, que han llegado a descañarse las imaginaciones y se han desbordado las fantasías en el afán de conseguir la verdad sobre los tales platillos.

J. M. Diez Gómez, autor bien conocido por sus novelas y relatos, en que la fantasía, en íntimo matrimonio con la realidad, han sabido cultivarnos, acaba de escribir "Los Platillos Voladores", que viene a ser un documento científico creado por la ilusión, pero que bien puede estar enraizado con la realidad.

A lo largo de sus interesantes y amenas páginas, se hace la historia de ese caso insólito, se habla de lo que pueden ser esos discos, se saca a colación la habitabilidad de otros planetas en relación con los platillos voladores; se arguye sobre la posibilidad de que sean armas secretas y hasta en un capítulo de un apasionante interés se forja —ya en plena fantasía— un viaje de Marte a la Tierra.

No diremos que el autor haya descubierto esa incógnita que tantas preocupaciones causa todavía a los hombres de ciencia, pero sí que el señor Diez Gómez, especulando sobre hechos positivos, sienta una opinión que muchos no calificarían como demasiado atrevida y deja escrita una obra que, sin pretensiones científicas, pero con gran amenidad, logra interesar en todas sus páginas.

"Los Platillos Voladores" forma un volumen, bellamente presentado con sugestiva cubierta, que la Editorial Molino acaba de editar.

### Administración de Correos

El vapor "Buenos Aires" de la Compañía argentina de navegación Rodero, saldrá de Vigo el día 30 del actual y de Las Palmas el día 2 de Agosto próximo conduciendo correspondencia para Argentina, Chile, Uruguay, Paraguay y Bolivia.

### TOROS

RAFAEL ORTEGA MEJORADO  
Pamplona.—El diestro Rafael Ortega ha pasado la noche bastante tranquilo y ya le va desapareciendo las molestias que sufría. A las doce del mediodía, Ortega se mostraba más animado y charlaba con sus padres y elementos de su cuadrilla, que no se separan del fecho del herido.—Cifra.